Savoir FL. 3 : Composées et croissances comparées

Entrainement exponentielles

_ 5m m 2 e t—et
1) flx)=2e7" gy =e* -1 h(m)= — €’ P(x) = 3ex Al) =——F—
a. Déterminer la limite de f en —o0 et e, +0 b. Déterminer lim g(x)
X——00
c. Déterminer la limite de la fonction h quand m tend vers +oo
d. Déterminer lalimite dey en 0~ e. Déterminer tligrn A(t)
—-x e’ -1 -t 1 -2
2) F(x) = 2xe G(x) = H(t) = (5—1t)e T(x) = ;(1 —e )
a. Déterminer la limite de F en +o0 b. Déterminer 1i1:£1 G(x)
X—+00o
c. Déterminer la limite de la fonction h quand t tend vers +o0
d. Montrer que, pourtout x # 0,ona T(x) = i — etendéduire lim T(x)
X 2xe X—>—00
Entrainement logarithme
) fE=hG-0 g)=2mG2+1) A =In(3) P = A(D) = (I“—t)z
X Inx -1 2
a. Déterminer la limite de f en 4 b. Déterminer lim g(x)
X——00
c. Déterminer la limite de la fonction h quand x tend vers 0%
d. Déterminer les limitesdey en e e. Déterminer ltl_r}& A(t)
>0
2x X X 1
2 F()=—— G(x) =n(5) HO =@¢-DIn(l—6)  TG)=>hx—2x+1
In x 2 \2 2
a. Déterminer la limite de F en +o0 b. Déterminer lir(r)1+ G(x)
X—

c. Déterminer la limite de la fonction h quand t tend vers 1, avect < 1

d. Justifier que, pour toutx > 0, T(x) = ;—C(ln—x 4 + z) En déduire lirp T(x)
X—+ 00

X

Entrainement autres fonctions

1 2 2 1
= - =(—- h(x) = (3 —x)3 t) = ——
£ /3+x 9 =(5-1) (0)=G-» YO = —
a. Déterminer la limite de f en +o b. Déterminer lirg_ g(x)
X—

c. Déterminer la limite de la fonction h quand x tend vers +oo d. Déterminer tlirigr Y(t)



Extrait bac 1

On considére la fonction f définie sur |0 ; +oo[ par:

o) = (Inx)?

On note C la courbe représentative de f dans un repére orthonormé.

1. Déterminer la limite en 0 de la fonction f et interpréter graphiquement le résultat.

2. a. Démontrer que, pour tout x appartenant a |0 ; +oo],

L (mGE)Y
fl=4 (T)

b. En déduire que I’axe des abscisses est une asymptote a la courbe représentative de la fonction f au
voisinage de +oo.

Extrait bac 2

Pour tout réel m, on note f;, la fonction définie sur R par: f,(x) = (x + m)e™

Calculer les limites de f,,, en —oo et +o00.

Extrait bac 3

Paul, étudiant de 19 ans de corpulence moyenne et jeune conducteur, boit deux verres de rhum. La
concentration C d’alcool dans son sang est modélisée en fonction du temps t , exprimé en heure, par la
fonction f définie sur [0; +oo[ par f(t) = 2te™*

t
e
Rappeler la limite de 7 lorsque t tend vers +oo et en déduire celle de f(t) en +co. Interpréter le résultat.

Extrait bac 4

On s’intéresse a la chute d’une goutte d’eau qui se détache d’un nuage sans vitesse initiale. Un modéle tres
simplifié permet d’établir que la vitesse instantanée verticale, exprimée en m.s™, de chute de la goutte en

fonction de la durée de chute t est donnée par la fonction v définie ainsi :
k
Pour tout réel positifou nul t , v(t ) = 9,81 % (1 - e“ﬁt) ; la constante m est la masse de la goutte en

milligramme et la constante k est un coefficient strictement positif lié au frottement de Iair.

Montrer que tlirJP v(t) = 9,81% Cette limite s’appelle vitesse limite de la goutte.
—+00

Extrait bac 5

On considére la fonction f définie pour tout réel x par: f(x) = xel™*"

Calculer la limite de la fonction f en +oo.

x2

e
Indication : on pourra utiliser que pour tout réel x différent de 0, f(x) = o X—
e



Extrait bac 6

Pour un réel a strictement positif, on considére la fonction h, définie sur I'intervalle |0 ; +oo[ par
hy,(x) = Inx — ax?.

Inx
Rappeler la limite de = en +00. En déduire la limite de la fonction h, en +oo.

Extrait bac 7

4
Soit f la fonction définie sur I'intervalle ]0; +oo[ par: f(x) =x —5Ilnx — >

1. Déterminer la limite de f(x) lorsque x tend vers 0.
On pourra utiliser sans démonstration le fait que lirr(l) xlnx =0
xX—

2. Déterminer la limite de f(x) lorsque x tend vers +oo.

Extrait bac 8

Soit la fonction f définie et dérivable sur [1; +oo] telle que, pour tout nombre réel x supérieur ou égala 1,

1
f(x) =~ In(x).

On note C la courbe représentative de f dans un repéere orthonormé.
Démontrer que la courbe C admet une asymptote horizontale.



Corrections Savoir FL. 3

Corrigé Entrainement exponentielles

xl_i)r_noo — X =+
1) a. {Yl_i,rfw 20 = +oo donc par composée de limites, on a xl—l>lfloo f(x) =4
xll)llloo TXET® , . . -
{Yl_i)r_noo 2e¥ = 0 donc par composée de limites, on a xl—l>I-Poo fx)=0

ey donc par composée de limites,ona lim g(x) = 4+
lim e —1 =+ X>—00

{ lim x%2 = 4o
Y—>+co

lim ? = 400
m-+eo v donc par composée de limites, ona lim h(m) = +o
lim 5Ye’ = 4+ m—+0
Y-+
.2
lim = = —o
d. {*x20° ¥ v donc par composée de limites, ona lim ¥(x) =0
lim 3e’ = x-0
Y->—
lim —t=-o
ore donc par composée de limites, ona lim et =0
Yllm e’ =0 t—>+00
——00

Deplus lim — e’ = —oo donc, par somme de limite lim A(t) = —oo
t—+0 t—+oo

X

, 2x 1 N . . e
2) a. Méthode1l: Ona F(x) = g 2 X — or,daprés les croissances comparées, lim ~ = +00,
z X—+00

X

Donc, par inverse de limites, lim F(x) =
X—+00

Méthode 2: Ona F(x) = —2(—xe™™) alors lim —2(—xe™) = lim —2(vYe")

or, d’apres les croissances comparees 11m Ye¥ =0 ona donc lim F(x) =0

— 00 X—+00

X

e 1 . 1 N . , e
b. G(x) =—— - Or lim - = 0 et, d’apres les croissances comparées, lim — = +oo

X—>+00 X X—+00 X

On a donc, par sommes de limites lim G(x) = +

X—>+00

c. H(t) = 5e~t —te™t Donc, par composée de limites, lim 5e~t —te™t = lim 5e? + Ye¥

t—+oo Y—>—o0
Or Yllm 5e¥ = 0 et par croissance comparées, 11m Ye¥ =0
——00 —
Donc, par somme de limites lim H(t) = 0
t—+oo
AT()=i(1—e2)=t_e2_1_ 1 _1__2  (qpp
’ x x x x  xe** x 2xe?X L
Donc, par composée de limites, lim 2xe?* = lim Ye' = 0~ donc, parinverse, lim = —®
X——00 Y—o>—o0 x—>—00 2xe%*
1
Comme lim == 0 on a alors, par somme de limites llm T(x) = —0

X—>—00 X



Corrigé Entrainement logarithme

x—>4” o donc par composée de limites, on a liT f(x) = -
X4~

lim4 —x = 0%
1)a lim InY = —
Y-o0t

lim x4+ 1=+

X—>—00 d s . . = _
R onc par composée de limites, ona lim X) = 400
lim InY = 400 P P ' xﬁ_oog( )
Y—>+o00
11m+— =+
. {x07X donc par composée de limites, ona lim h(x) = +o
lim InY = 4o x—0F
Y—>+o0
limInx—-1=0"
x—e~ , . . =
d.{" " 1 donc par composée de limites, ona lim ¥ (x) = —
lim = = —o0 Yoe—
Y-0— Y
lim Inx —1=0%
x—et , .. .
1 1 donc par composée de limites, ona lim (x) = +oo
im - =40 xoet
y-o0t Y
. Int
lim — = —o0
=0 2 , . .
e. {t>0 donc par composée de limites, on a ltlIBI A(t) = oo
. -
lim Y? = +o0 >0
Yo>—o0
X 1
2)3. F(X) =2XE=ZX@
X
\ . , . Inx . .. .
or, d’aprés les croissances comparées, lim — = 0% on a dong, par inverse de limites, lim F(x) = +o
X—+oo X X—>+00

b. On a, par composée de limites, lim IIn (E) = lim YInY
x—0t 2 2 y-ot

Or, d’aprés les croissances comparées lim YInY =0etona lim G(x) =0
y-o0t x—0t

lim1—-¢t=0"
t-1

. t<1 donc par composée de limites, linll h(t) =0
lim YInY =0 d’apres les croissances comparées 2
Y-o*

1 2 1 4 2 1
d.Ona g(%—4+—)=m——x+—i=zlnx—2x+1=T(x) CQFD

X 2x 2 2
.1 . .
If lim — =0 (croissances comparées)
X—>+o0 X
: 2 . I .
lim —4+ S= —4 Donc par somme et produit de limites, lim T(x) = —oo

Xx—400 x—+o
. x
L lim ==+

x—+00 2



Corrigé Entrainement autres fonctions

lim 3+==3
a.{*¥te % donc par composée de limites, on a liIP f(x) =3
X—>+00

lim VY =+/3
Y-3

x-0" X
lim Y2 =+

Y—>—o0

lim 2—1=—o
donc par composée de limites, on a lil(1)1_ g(x) = o0
X—

lim 3—x =—o
il_l)r;m y3 — _o doncpar composée de limites, ona lim h(x) = —
lir?+ x—2=0"%
d. {*” donc par composée de limites,ona lim vx —2 = 0%
Ylir(r)lJr\/? =07 P P x—2*
donc, par inverse de limites tllrzqr P(t) = +oo
Corrigé Extrait bac 1
lim Inx = —o0
x=0% donc par composée de limites, ona lim (Inx)? = +o
Yhm YZ = +OO 4 x—0t

De plus lim 1= 4o donc, par produit de limites, lim f(x) = +o
x—-0t X x—-0*

La droite x = 0 (soit I'axe des ordonnées) est une asymptote verticale a C

2
mO\: _, Glnx) _, jn0? (n?
2.a. 4(ﬂ) =42 L =g x = f(x) CQFD
lim vx = +o0
xX—+00 . - In(vx)
b. InY donc, par composée de limites, lim Nl 0
YllI}_l - = 0 (croissances comparées) X=too VX

On a alors, par composée, lilP f(x)=4x0%2=0
X—>+00

La droite y = 0 (soit I'axe des abscisses) est bien une asymptote horizontale a C en +

Corrigé Extrait bac 2

lim —x =+

X—>— , . . .
o donc par composée de limites, ona lim e ™™ = +oo
lim e’ = 4o X——00
Y-+
Comme lim x + m = —oo, on a par produit de limites llm fm(x) = —0o0
X—>—00

x+m X m . . . . m
fn(x) = =—+4 s Comme lim e* = 4+, on a parinverse de limite: lim — =10

ex eX xX—+00 x—+0o X

. , . ex x
De plus, par croissances comparées, on sait que lim — = 400 dongc, parinverse lim — =0

x—+00 X x—+0o eX

Donc, par somme lil}l fm(x)=0
X—>+00



Corrigée Extrait bac 3

t
. \ . , . e
On sait, d’apres les croissances comparées, que lim — = +oo
t
t—>+oo

2t 2 < e .
Donc, comme f(t) = -t = 26 Onapar passage a I'inverse tllgrn f=0
= —+00
t
Au bout d’un trés long temps, ma concentration d’alcool dans son sang va devenir presque nulle

Corrige Extrait bac 4

lim — £t = —oo _k,
toto v m donc, par composées de limites,ona lime m =0
lim e’ =0 t>+o
Y—>—o0
Et donc, par somme et multiple, on obtient bien tligrn v(t) = 9,81%(1 —-0)=09, 81%
Corrigé Extrait bac 5
lim x2 = 4o 2
x—>+00 , .. . e*
Ona oY donc, par composées de limites,ona lim — = +oo
yliT — =t (croissances comparées) xoteo X
2
X

On a donc, par passage a l'inverse, lim =0
X—

+ 00 exz

Comme lim 2=0 ona, par produit de limites, lim fx)=0
X—>+o00 X X—>+00

Corrigé Extrait bac 6

1 e s . , ]
Ona hy(x) =lnx—ax?=x (% — ax). On sait, d’apreés les croissances comparées, que 11r+n % =07
XxX—>+00
.1
lim ——ax=—0 cara >0 ]
Donc {x¥7+® X donc par produit de limites,ona lim h,(x) = —
lim x = 4o X0
X—+00
Corrigé Extrait bac 7
5x1
1. f(x)=x—-5Inx —%zx— ad r;xH
. . . - : 5x1
Ona lim xInx =0 donc lim 5xInx + 4 = 4 et par quotient de limites, lim, 2t — foo
x—0 x—07F | x—07t x
- . . 5 4
On a alors, par somme de limites, lim f(x) = lim x — XXM -
x—-0% x—0% x
4 5lnx 4
2. f(x)—x—Slnx—;—x(l— " _x_Z)
. . , . Inx . 5Inx 4
Or, on sait par croissance comparée que lim — = 0 on adonc, par somme, lim 1— -==1
X—>+o0o X X—+00 x X
. I . . 51
Et par produit de limites, lim f(x) = lim x(l 22X iz) =+
X—+00 X—+co X

Corrige Extrait bac 8

lim =In(x) = lim

In(x) . .
=0 par croissances comparees.
X—+4+o00 X X—+00 X

La droite d’équation y = 0, soit I'axe des abscisses, est asymptote horizontale a C en +oo



